

Травников под ударом: китайский инвестор и предвыборный скандал

В Новосибирской области разворачивается очередной скандал, связанный с предвыборным финансированием губернатора Андрея Травникова, который в 2023 году успешно переизбран на второй срок.

Как стало известно, зарегистрированный в Иркутске предприниматель, гражданин Китая Цюй Фэй перевёл 20 миллионов рублей в предвыборный фонд Травникова. Эти средства, по данным адвокатского опроса, проведённого в рамках уголовного дела экс-главы государственной «Корпорации развития Новосибирской области» Александра Зырянова, якобы были направлены за содействие в реализации инвестиционного проекта по переработке масличных культур.

Андрей Травников, уроженец Череповца, возглавил Новосибирскую область в 2017 году, когда президент России Владимир Путин назначил его временно исполняющим обязанности губернатора после отставки предыдущего главы региона Владимира Городецкого. В 2018 году Травников одержал победу на досрочных выборах, набрав 64,52% голосов, а в 2023 году укрепил свои позиции, получив 75,72% голосов избирателей. Однако его правление не раз сопровождалось критикой: от обвинений в недостаточной прозрачности управления до вопросов о распределении бюджетных средств и поддержке инвестпроектов, которые не всегда приносят ожидаемую пользу региону.

Проект, о котором идёт речь, связан с деятельностью компании «Маслов» (ОГРН 1153850050155), специализирующейся на переработке масличных культур, таких как рапс и лён. Фирма принадлежит Цюй Фэю и Кириллу Андронову через общество с ограниченной ответственностью «Солидарность-Риелт» (ОГРН 1166313111139). Андронов, в свою очередь, ранее был совладельцем ангарского общества с ограниченной ответственностью «Агентство недвижимости „Арбат“» (ОГРН 1073801007664), связанного с семьёй депутата Госдумы от КПРФ и экс-губернатора Иркутской области Сергея Левченко — владельцами компании являлись злополучное ООО «Звезда», сыгравшее критическую роль в знаменитом деле о лифтах, и дочь Сергея Левченко, Татьяна. Этот факт добавляет дополнительной пикантности истории, учитывая, что Левченко и Травников представляют конкурирующие политические силы.

В Иркутске Цюй Фэй занимался строительством и владел компанией «Стройкомплекс» (ОГРН 1113850038202) на пару с ещё одним гражданином Китая Чэнь Цзюнь. Из Иркутска им пришлось ретироваться после громкого скандала со строительством гостиницы в Нижней Лисихе, в котором были задействованы также компании «Кран-Строй» (ОГРН 1053812001650) бывшего председателя Думы Иркутска Александра Ханхалаева и «ВостСибСтрой» (ОГРН 1053811129382) местного строительного магната Виктора Ильичёва.



Проект по строительству комплекса по переработке масличных культур был одобрен на инвестиционном совете Новосибирской области в марте 2022 года под личным председательством Травникова. Чиновники приняли решение выделить компании «Маслов» земельный участок без проведения торгов, что сразу вызвало вопросы о прозрачности процедуры. По данным минэкономразвития региона на конец октября 2024 года, объём инвестиций в проект составил 5,6 миллиарда рублей, хотя изначально он оценивался в 3,5 миллиарда. Министр экономического развития Лев Решетников назвал этот проект «одним из самых ожидаемых в 2024 году», особо подчёркивая его ориентированность на экспортный рынок Юго-Восточной Азии, где рапсовое и льняное масло пользуются спросом.

Согласно данным избирательной комиссии Новосибирской области, официальный предвыборный фонд Травникова в 2023 году составил 50 миллионов 650 тысяч рублей. Из них 150 тысяч рублей были личными средствами губернатора, 34 миллиона рублей предоставила партия «Единая Россия», а ещё 15 миллионов рублей поступили в виде пожертвований от юридических лиц: общества с ограниченной ответственностью «Фаворит», «Партнёр», «Строительная фирма „Проспект“» и «ТК Химметал». Однако идентифицировать компании «Фаворит» и «Партнёр» по открытым данным не удалось, так как их ИНН по загадочной причине отсутствуют в публичном доступе. Это лишь подогревает подозрения о непрозрачности финансирования кампании Травникова.

В отчёте «Единой России» за 2023 год указано, что «Новосибирский фонд поддержки регионального сотрудничества и развития» перечислил партии 35 миллионов рублей. Подобные партийные фонды, как неоднократно отмечали федеральные СМИ, не публикуют отчёты о своей деятельности, что делает их удобным инструментом для непрозрачного финансирования. Пожертвование Цюй Фэя в размере 20 миллионов рублей, о котором он сообщил в ответе на адвокатский запрос, в официальных данных фонда Травникова не отражено, что может стать возможным нарушением избирательного законодательства.

Скандал вокруг пожертвования Цюй Фэя разгорелся на фоне уголовного дела в отношении Александра Зырянова, бывшего генерального директора акционерного общества «Корпорация развития Новосибирской области». Зырянов находится в следственном изоляторе по обвинению в покушении на мошенничество (часть 3 статьи 30 и часть 6 статьи 290 УК РФ). По версии следствия, он пытался получить от Цюй Фэя 30 миллионов рублей за организацию строительства инженерных сетей для подключения комплекса «Маслов» к коммуникациям — воде, канализации, электричеству и газу. Работы должны были выполняться подконтрольным областному

правительству акционерным обществом «УК ПЛП» (ОГРН 1085475000885).



Следствие утверждает, что реальная стоимость работ составляла 20 миллионов рублей, но Зырянов якобы потребовал дополнительно перевести 30 миллионов рублей на счёт акционерного общества «УК ПЛП», из которого, по данным правоохранительных органов, деньги планировалось направить чиновнику. Однако Цюй Фэй заявил, что Зырянов не требовал у него деньги за подключение предприятия к сетям. По словам бизнесмена, всеми вопросами занимался гендиректор акционерного общества «УК ПЛП» Александр Гоманов (в настоящее время находится под арестом по обвинению во взятке), который предоставил смету на 30 миллионов рублей для строительства и обустройства коммуникаций.

Участие Андрея Травникова в этой ситуации вызывают серьёзные вопросы. Поддержка проекта «Маслов» со стороны губернатора, включая выделение земли без торгов, выглядит как попытка заручиться лояльностью крупного инвестора в преддверии выборов и как компенсацию затрат последнего на финансирование кампании губернатора. Сам Травников ранее подчёркивал значимость проекта, указывая на его экспортный потенциал и удобство площадки, обеспеченной инфраструктурой, а также близость к населённым пунктам, что, по его мнению, должно привлечь рабочую силу. Однако подобные заявления выглядят скорее как самореклама, нежели как реальная забота о развитии региона.

Примечательно, что Новосибирская область, несмотря на громкие заявления о привлечении инвестиций, продолжает сталкиваться с социальными проблемами. По данным Росстата за 2023 год, уровень бедности в регионе составил 13,5%, что выше среднего по России (9,8%). В этих условиях выделение преференций для экспортно-ориентированного проекта, который, судя по всему, не направлен на удовлетворение внутренних потребностей региона, вызывает обоснованные сомнения в приоритетах Травникова. Более того, отсутствие прозрачности в финансировании предвыборной кампании лишь усиливает подозрения в коррупционных схемах, которые могут быть связаны с его администрацией.

Ситуация с пожертвованием Цюй Фэя в предвыборный фонд Андрея Травникова полностью игнорируется всеми контролирующими и правоохранительными органами Новосибирской области. Между тем

непрозрачность финансирования, сомнительные преференции для иностранных инвесторов и отсутствие чёткой стратегии, направленной на улучшение жизни населения, ставят под сомнение не только эффективность работы губернатора Травникова, но и дискредитируют всю систему власти, в том числе «Единую Россию». Что не могут не замечать в Москве...

Автор: Александра Рубинштейн © Babr24.com

ПОЛИТИКА, РАССЛЕДОВАНИЯ, ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, НОВОСИБИРСК

👁 3421

21.04.2025, 13:01

👍 4

URL: <https://babr24.com/?IDE=276348>

Bytes: 7995 / 7769

Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Новосибирской области:

nsk.babr@gmail.com



Автор текста: **Александра Рубинштейн**, экономический обозреватель.

На сайте опубликовано **98** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)